
Vielen Dank für Ihr Interesse an unseren Dienstleistungen 
und Services. Gerne möchten wir Sie vor dem Beginn 
einer möglichen Zusammenarbeit über einige wichtige 
Punkte informieren.  
 

Allgemein: 
 

Unsere vollständige Firmierung lautet: 
 

AfW Gesellschaft für Assekuranz- 
vermittlung & Finanzplanung mbH 
 

Unser eingetragener Firmensitz ist 
Mergenthalerallee 10-12, D-65760 Eschborn 
 

Zu erreichen sind wir über folgende Wege: 
Telefon: 0800-93009900 
Telefax: 0800-93009909 
(kostenfrei aus Deutschland und Österreich) 
eMail: info@afw.de  
 

Wir sind seit dem Jahr 1996 beim Amtsgericht Frankfurt 
am Main unter der Nummer HRB 41993 eingetragen. 
 

Geschäftsführer ist Herr Thomas Riebesell. 
 

Versicherungsbereich: 
 

Wir haben den rechtlichen Status Versicherungsmakler 
gemäß §34d Abs. 1 Gewerbeordnung (GewO) bzw. §59 
Abs. 3 Versicherungsvertragsgesetz (VVG).  
 

Als Versicherungsmakler stehen wir im Lager des Kunden 
und sind somit ausschließlich Ihnen und Ihren Interessen 
verpflichtet. Das bedeutet, wir sind in keiner Form an 
irgendein Versicherungsunternehmen gebunden, an 
keinem beteiligt oder gehören einem solchen.  
Unsere Angebote basieren gemäß den gesetzlichen 
Anforderungen auf einer hinreichenden Zahl von auf dem 
Markt angebotenen Verträgen unterschiedlicher Versich-
erer. Auf Grundlage dieser objektiven und ausgewogenen 
Marktuntersuchung sprechen wir nach fachlichen Kriterien 
eine Empfehlung aus. In bestimmten Fällen kann jedoch 
auch von einer eingeschränkten Produktauswahl 
Gebrauch gemacht werden. 
Wir weisen aber bereits vorsorglich darauf hin, dass wir in 
aller Regel nur Produkte von Versicherern berücksichtigen, 
die eine Niederlassung in Deutschland haben, Vertrags-
bedingungen nach deutschem Recht in deutscher Sprache 
anbieten und Maklercourtage in handelsüblicher Höhe 
zahlen - also z.B. keine Direkt- oder Internetversicherer 
etc.  
 

Unsere Vergütung erhalten wir im Regelfall in Form einer 
Courtage von den vermittelten Versicherungsunter-
nehmen. Diese ist in den Prämien / Beiträgen bereits 
einkalkuliert, so dass von Ihnen keine zusätzlichen 
Gebühren für unsere Tätigkeit zu zahlen sind! 
Sollte es hiervon Abweichungen geben, wird dies vorab 
ausdrücklich und schriftlich mit Ihnen vereinbart. 
 
Als Versicherungsmakler sind wir nach Prüfung der 
Qualifizierung und Eignung sowie Nachweis einer 
umfangreichen Vermögensschaden-Haftpflichtversich-
erung zugelassen von der Industrie- und Handelskammer 

(IHK) Frankfurt am Main. Die Zulassungsnummer lautet 

D-XEJK-EM3M9-29. 
 

Hierzu gibt es ein spezielles "Vermittlerregister", in dem 
Sie unter www.vermittlerregister.info unsere Angaben 
überprüfen können.  
 

Die Adresse des Vermittlerregisters lautet: 
Deutscher Industrie- und Handelskammertag e.V. 
Breite Straße 29, D-10178 Berlin; Telefon: (0180) 60 05 85 0 
(Festpreis 0,20 €/ Anruf; Mobilfunkpreise maximal 0,60 €/Anruf) 
 

Sollte es einmal ernsthafte Probleme mit Ihrer Ver-
sicherung geben, stehen Ihnen zwei außergerichtliche 
Schlichtungsstellen zur Verfügung: 

Versicherungsombudsmann e.V. 
Postfach 08 06 32, D-10006 Berlin 
www.versicherungsombudsmann.de   

Ombudsmann für die private Kranken-  

und Pflegeversicherung 
Postfach 06 02 22, D-10052 Berlin 

www.pkv-ombudsmann.de 
 

Investmentbereich: 
 

Wir sind zugelassen als Vermittler von Investmentfonds 
(„Finanzanlagenvermittler“) gemäß §34f Abs. 1 Satz 1 
Gewerbeordnung (GewO) von der Industrie- und Handels-

kammer (IHK) Frankfurt am Main. Die Zulassungs-

nummer lautet D-F-125-UA7H–25 und kann unter 
www.vermittlerregister.info wie oben beschrieben überprüft 
werden. 
 

In dieser Eigenschaft vermitteln wir den gesetzlichen 
Anforderungen entsprechende Investmentfonds namhafter 
in- und ausländischer Anbieter im Rahmen von speziellen 
Depots, vorrangig bei den Plattformen FFB und 
MOVENTUM. Dabei vermitteln wir Fonds einer Vielzahl 
von Anbietern wie z.B Allianz, BlackRock, Carmignac, 
DWS, Ethenea, Fidelity, Generali, Henderson Gartmore, 
Invesco, KBC, LBBW, M&G, Nordea, ÖkoWorld, Pioneer, 
Quint, Raiffeisen, Schroder, Swisscanto, Templeton, UBS, 
Veritas, Warburg und vielen anderen mehr (eine aktuelle 
Aufstellung lassen wir Ihnen auf Wunsch gerne 
zukommen).  
 

Sollte es einmal ernsthafte Probleme mit Ihrer 
Fondsanlage geben, steht Ihnen eine außergerichtliche 
Schlichtungsstelle zur Verfügung: 
 

Ombudsstelle für Investmentfonds 
Unter den Linden 42, D-10117 Berlin 
www.ombudsstelle-investmentfonds.de 

 

 

Unsere Vergütung erhalten wir entweder in Form von 
Provisionen aus den vermittelten Anlagen von den 
Produktgeber und/oder über gesondert vereinbarten 
Servicegebühren direkt von unseren Kunden. 
 
Bei Fragen zögern Sie bitte nicht, uns anzusprechen! 
 
Ihre  

AfW Gesellschaft für Assekuranz- 
vermittlung & Finanzplanung mbH 

AfW Gesellschaft für Assekuranz- 
vermittlung & Finanzplanung mbH  

Erstinformationen / Wir über uns 

http://www.pkv-ombudsmann.de/

